

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára: Egy öt-hasasos petit sor egyseri megjelenésért 6 kr. 3-szori 5 kr. 10 szerinti 4 kr. fizetendő. Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyílt tér 1 petit sorra 10 kr. A hirdetés díj előre fizetendő.

Előfizetési díj: Postán vagy Pécssett házhoz küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr. egyes szám 10 kr. Megjelenik minden szombat-
on. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeres.
(Szőcsényi tér).

Szerkesztői iroda: Ferenczek utcaja 22.sz. I. emelet.
Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blasuhorn Antal úr a városi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésben, és Feuszl Károly úr könyvkiadó üzletében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal: Böhm C. F. ügynyői irodájában.
Ferenczek templomának átellenében

Fogságot a törvény öreinek!

Fogságot, igenis, még pedig nem olyant, miőt az úgynevezett „független” bíróságok szabnak ki és mely a felebbvitelt nem zárja el, — hanem olyant, mit a kir. pénzügyi hatóságok egy-egy közege szabhat az ügyvédre és kir. közjegyzőre a nélkül, hogy ezt megkérdné, a nélkül, hogy védhetné magát, — megszábták a képviselőházi törvényszabók, hogy a diplomások parizájává legyenek a kir. adófelügyelőnek és illetékiszabónak, ki belátása szerint reámérheti a becsületlenítő büntetést.

E szörnyhatározat még nem törvény ugyan, de vékony a remény, hogy a főrendiház kivételesen ismét haszonvetőnek bizonyuljon be, úgy vehetjük tehát már, mintha szente-sítve is lenne.

Ime azt érdemelték ki maguknak a magyar ügyvédek és a kir. kinevezett közjegyzők.

Kérdemelték maguknak különösen azon magyar ügyvédek, kik megfelelközve dícső elődeik nemes példájáról nem tartották feladatuknak, hogy a törvény örei legyenek, hanem inkább önérdékeiknek tömjénezve a hatalom támaszaivá aljasultak le, hogy viszont a hatalom kegyeiben sürüen részesüljenek, kiérdemelték maguknak, mert noha talán nem lesz eset reá, hogy velük is megérettessék tetteleg a pénzügyi közegek ezen kivított hatalmukat, annyi bizonyos, hogy szegénybéllyeg ugy reagjuk van slüte, ezen hirdet 19 §. által, mintha azt ók is igazán kiérdemelték volna.

Mi kevesen sem így, sem amegy nem érdemeltük ki azt, de arról sem tehetünk, hogy 1861 óta a kormány illető közegei tengernyi számú olyt egyent ajándékoztak meg ügyvédi diplomával, kik arra méltatlanok, de arról sem tehetünk, hogy ezen szennyfoltok kivágásában éppen a felelősséget itélő legfelsőbb fórum által nem egy esetben akadályoztatva lettünk.

TÁRCSA.

Bandi furulyája.

Szép piros felhőket fest a nap az égbe, Úgy illik e szép pir a mosolygó kékre, Mint a piros virág, mint a piros rózsá, A két virágokból, Kis nefelejcskéből kötözött csokorba.

Beesettül lassan; fenn az éj királya, Az estől holdvilág, csillag tábora, Minden nyugszik mélyen, esend uralg a tájon, Csak a furulya szól, Bandi furulyája szól, kesereg fájón.

„Fújad Bandi, fújad kinos-keservesen, Hogy a csalfa lányának szíve megrepedjen.“ Nagyot sóhaj Bandi, fújad, de hiába: A csalfa szív helyett, — Meghasadt a fájó hangtól furulyája.

Hozzá.

Mint tavaszi rózsabimbó, Mely a harmat kis gyöngyeit Szívja félig nyílt kelyhébe, Oly gyöngéd vagy és oly szelid. Hátba szíved colhária Volna, melyet bú s óhaj S lengése a röpke szélnek E hangokra olvasztana:

„Tied vagyok, tied életem“, Éu is zengem a lantomon: „Boldog vagyok, mert enyém a Legszebb leány e világon.“ Zalai.

Jaj, bocssás meg...

Jaj, bocssás meg, bocssás meg kis angyalom, Hogy, ha látalak, magamat elárulom, Látod, szíval góbsa mondom senkinek, Hogy oly nagyon, hogy oly forrón szeretlek.

Isméri közönségünk azon már többször felgúggesztett „kollegát“, ki annak idején éjjel-nappal dolgozott a választási összeírás megállításán egy azóta váltohamisítás miatt elítelt tisztviselővel karöltve, — ez is már el volt itélve az ügyvédség elvesztésére első bíróságilag, de másod és harmad bíróságilag felmentetett! — Minő különös jelenség, hogy éppen ez ember közel kétezer forintnyi bélyeg büntetés hátralékban van, hogy a pénzügyi közegek ekkora összegre hagyják felgyűlni nála a hátralékok, midőn másoknál sietnek egy pár krajczárnyi felfolyamodás alatt álló illetéket is árverés útján behajtani minden kimélet nélkül.

Nem önkénytelen jutnak-e ekkor eszünkbe a kormánypart irányában szerzett kortes érdemei!

Ha a kormány törvényszabó többségével komolyan akarja az ügyvédi kar epurációját, vétesse el az ügyvédi oklevelet az illetékes bíróságok útján azoktól, kik arra méltatlanok és ne akadályozza e törekvésben az ügyvédi kamarák fegyelmi bíróságait hatáskörüknek helytelen megszorításával.

A mit azonban a kormány tesz, az egyenesen az ügyvédek és kir. közjegyzők tekintélyének lerontása, miben azután az iskola kerülről ujjonozott professzionatus újságtírkások csúrhéj által hűségesen támogattatik.

A helyzet türrhetlen lett reánk nézve, türrhetlen éppen az ügyvédi kar nagyobb részének politikai magartatása miatt, mely ügyvédi társainak rovására szerzett pillanatnyi anyagi haszon miatt a kormánypart úszályhordójává szegődött a helyett, hogy megmaradt volna a törvény öreinek, ha kell, pedig mindig kellett — a kormány ellenében is.

Ha egy oly nagyszámú értelmiségnek miőt az ügyvédi kar, nincsen még elhatározott akarata és tevékenysége, hogy megbuktassa az oly kormányt, mely rabslolgává alacsonyítja le és szegénytelen függőségbe helyezi, úgy ezen karnak nincsa léttjoga, akkor igaza van a firká-

Ugy megtudom tartóztatni magamat! Mint a tölgy fárs vagyis s hallgatag, Jaj, de hogyha rám tekintés angyalom, Virágokkal terhelt ágá változom.

Ugy lehuzza valami a fejemet, Bele nézek szemembe, de nem lehet, Mint a parázs, jaj! ugy tüzel az oreám, Hogy el nem ég, csodálom is igazán.

Ugy pirulok... de tehetek én róla?! Magamtól el nem pirulok én soha... Látand-e már rózsás pirban az eget, Ha a nap rá sugarakat nem vetett! Mayer Sándor.

Uti emlékeimből.

(Napló: 540-596. oldal.) X. faluba értem. A falutól nyugatra fekvő ritka cseres erdő vén tái közt átszűrődve fénylett az alkonytúl nap haldokló sugará. Az erdőből hosszkúás falkában haza felé csamkolgató nyál méla kolompjának hangja oly szépen vegyült az estimára esengő harangoska meghiátó szavába, hogy a bűfvös őszhangban szinte olvadozni éreztem a lekemet. A filemlle a langyos szellő fuvallatára meg-megrezzenő bokron, a csergő páfak mellett estimáját zengte. El-elhaló énekét a titkosok kara, a cserébogarak dongása váltotta fel. Lassanként kigyúltak az égi mecsek s oly barátságos szelid mosollyal tekintett le a fényben uszó ég az öreg földre, mint magas trónjáról a kegyes uralkodó szeretlet jobbjára.

Csodás szép volt a természet. Éu a birógazda udvarából élveztem az est gyönyöreit, mivel ó nála voltam szállva, ó nála ütöttem fel tanyámat az éjszakára; ó lévén a falu legelőkelőbb egységé. Az udvár közepén virult egy fiatal díjfa, a díjfa alatt kivágot cserefaderék hevert, ezen ülve beszélgettünk a birógaz-

szok csúrhéjének, ha minden szemetet reá hány.

Mi kisebbségben levők pedig akkor is felemelt fölvel jelenhetünk meg, mert megtettük azt, mit a kar becsülete tőlünk megkívánt.

Megaprehendáltak Szentpétervárt, hogy sem az osztrák reichsrath, sem a magyar országgyűlés nem fejtette ki sajnálkozását a czár-gyilkosság felett, már azt is írták, hogy Hajmerle bárónak állásába került s Kálnoky gróf-szentpétervári sztrák-magyar nagy követet jelelték ki kútlgyérnek. — Mindazonáltal más módót gondoltak ki Bécsben, hogy elégtételt szerezzenek az új czárnak. — Mint az „Egyetértés“ írja Kozma kir. főttyész az igazságtűgyér mellözésével utasítást kapott Bécsből, hogy sajtóperbe fogja azon magyar lapokat, melyek a merénylet alkalmából az orosz czárról és dynasziájáról tiszteletlenül nyilatkoztak. — Nevezet lap értesítése szerint azonban még ez nem fogantatosított, miután annak cél- idő- és jogszerűsége tekintetéből ellene legelsőbb helyre feterjesztés intézetést a végelédöntés ezt nem történt meg. — Egy felfihatalos lap ezt is demontálja, a „E-s“ azonban fentartja híret.

Az 5 éves mandátum érdekében megindított mozgalom — folyamatban van s már 114 képviselő irta alá; njabban a habarékos ellenzék részéről is többen írták alá. Az indítvány kezdeményezőt azon hitben vannak, hogy az indítvány számára a többséget megszerzik s az érkezelte ez ügyben e napokban megtartatik. A kormány egyóbiránt ugy tettei, mintha e mozgalommal szemben egészen passiv állást foglalna el. — Jó volna az aláírók névsorát közzétenni, mert az öt éves mandátumot jobbadán azok szorgalmazzák, kiknek nagyon sokba kerül a megválasztás. — A tolláról ismerjük a jó madarat.

Püspöki konferencia volt a hercegpáras budavári palotájában. Az elsőköli hercegpáras küvrl részt vettek benne dr. Haynald kalocsa, dr. Samassa egri érsek, dr. Ipolyi besztercebányai, dr. Suszter kassai, Császka szepesi, dr. Pauer székelyfehérvári püspökök és a panonhalmi főpátp. A tanácskozás tárgyat a büntetőtörvénykönyv 57. §-a körül a protestans részről megindított mozgalom és a „kezzenység és nem keresztények közti házaságra“ nézve jelzett törvényjavaslat képezte. Az előbbire nézve a konferencia abban állapodott meg, hogy fölirotat intéz a közoktatási miniszterhez, esetleg ó fel-ségéhez.

Az igen fontos határozatok. — Az „Ellenőr“-ben olvasuk: A kérvényi bizottság Vizsolyi Gusztáv elnökelete alatt üllet tartott, melyen dr. Vécey Tamás előadó indítványára három fontos hadával sok egyetmrásról, legtöbbit az örök hírt 48 iki magyar szabadságharczról melyben a birógazda is résztvet.

Csakhamar megkésztül a tőpürryös túros csusza, vacsorázió hit be bennünk a bíró uram leánya, egy gyönyörű galamb kedvességű teremtés, valódi falusi különlegesség, a miót, paraszt kifejezéssel mondva: még „pingálva“ se láttam!

Megis csodáltam ugy, hogy csaknem rajta vesztettem a szemem világát. Egy darabig farkas szemet néztünk, de a méztelbös kis angyal nem sokáig állta ki vakmerő szememnek tüzes sugarait: moslyogva hajta le barna firtül fejét, mint a nyár derekán a nap égető hevét nem bíró gyenge virágszál.

Alig késtünk egy-két pipaszíppantányit, már a bíróné is jött hűsünk. Bementünk, körülültünk az asztalt: én, a bíró, a bíróné meg a kedves kis szentem, kit a kitűnő véletlen éppen velem szemköztt ülletetett. A birógazda elem tologatta a nagy „tulipányos“ tálat és erősen kínált a bíróével egyetemben, hogy csak fogjak hozzá, ne vessem meg a falusi szegénységét. Ugyan birógazdát vágtam közbe és hozzáfogtam a kanalazásához, de a szemem egyre a lányka ábrázatán legelészett és ugy történt, hogy csak kanalaztam, csak kanalaztam — a tányér mellé! Akkor vettem észre magamat, a mikor már gondoltam, hogy elég is lesz a kanalazásból. Enni is alig tudtam, ugy megigézett a kis barqa. A mikor a csikóbőrös kulacs kézről-kézre járt, amikor a szentem annak a fakulacsnak a száját ahhoz a szép rózsabimbó ajakához szorította, csak egy röp-ködtök el belőlem a sóhajok. Hogy szorítaná az én ajkamat is ugy az ajkához, — mondtam, de csak magamban. Aztán mesélésre került a sor, legel-

tározati javaslatot fogadott el. Az első vonatkozók Szabadka város kérvényére a kalocsa érsek által kinevezett hitelmezők kérdésére nézve. E kérvényt, további intézkedés végett, a bizottság a közoktatási miniszterhez tette át, miután ninos kizárva a mindkét félre nézve méltányos megoldás lehetősége. A másik a siklósvideki tanító-egyesületnek és az 1878-ban tartott egyetemes tanító gyűlés végrehajtó bizottságának kérvénye a magyarországi tanító-egyletek szövetsége tárgyában. Ezt is a közoktatási miniszterhez utasítja a bizottság, valamint a helvét- és ágostai hitvallású ev. egyházaknak ismert föliratát is az 1868. 53. és 1879. 40. tez. kiegyezésére tárgyában. — Mind a három kérvényre nézve tehát át határozta a kérvényi bizottság, hogy sem mit sem határoz, hanem bizza a dolgot a miniszterre és ez az „Ellenőr“ ítélete szerint három fontos határozat. — Difficite est...

Külföldi hírek. A lebombázott czár ideiglenes eltemetése megtörtént, a forradalmi titkos bizottság pedig az új czárnak megküldötte az intést, hogy alkotmányt adjon, mert különben ó is ugy jár. — Erre azonban mit sem adnak, és tömeges elfogatások vannak Szentpétervárt napirenden. — Az angolok Transvaalban megeléglőlvén, az ismételt elcséplést békét kötöttek és elismerték a transvaali köztársaság függetlenségét. — A francia miniszterium válaszában van, mert egy része pártolja Gambetta tervét a megyénkenti szavazás iránt, míg a másik a kerületenkénti szavazás fentartása mellett van.

Országgyűlés.

A képviselőház márczius 17-én tartott gyűlésén Péchy Tamás elnök, bemutatta Somogy megye felirátát oly törvényalkotásra iránt, melynek értelmében csak a magyar nyelven vezetett kereskedői könyvek birjanak bizonyító erővel. Napirenden volt a fővárosi rendőrségről szóló javaslat részletes tárgyalásának a folytatása. Csekély módosításokkal az 54 §-ig elfogadtattott. Következett Tiszta Kálmán miniszterelnök válasza, Helfy Ignácznak a görög török kérdésben hozzá intézt interpellációjára Tiszta kijelentette, hogy minden ténykedés oda irányul, hogy a béke a többi hatalmakkal egyetértve minden eshetőséggel szemben megóvassék.

Márcz. 18-án. Folytatattott a fővárosi rendőrségről szóló javaslat részletes tárgyalása, jelesen az 54. §-sal. A többi szakaszokkal, egyetemben, lényegtelenebb változásal elfogadtattott. Elfogadtatván a főrendiház módosítását az értékpapírok megsemmisítésére vonatkozó javaslatot illetőleg, Szalay Imre interpellációt intézett a belügyminiszterhez az iránt, hogy Vas megye alispánja a függetlenség pártelnökének a megyei levéltárban őrizett választási névjegyzéket lemosolni nem engedte, sőt sőben nekem kellett mesét mondani. Éu, kedves költők, Petőfi „János vitéz“-ével éreztettem meg a nyelvetem.

A mesének nagy volt a hatása, szinte neki pirultak, az ástítás még esztikbe sem jutott, az pedig a meséhez való. Mind a három hallgatóm egy fill volt talpig. Leginkább tetszett nekik a boszorkányos része, mivel a bíróné azt mondá, hogy: ez már igaz is lehetett és megrázkodott rá. A lelkemadta kis barna meg elprösztenette magát. Tovább is mesélt volna, de a boszorkányoknál megakadtunk. A bíróné kezdte rá, de előre, bocsátá, hogy a mit ó most mond, az nem megy sem.

Körülnézett félelmesen, mi is hasonlóképen, és aztán elmondá, hogy az ó falujokban is vannak boszorkányok. Éu persze nevettem. Ó meg keresztelt vette magára, folytatá, hogy bizony vannak és pedig egy boszorkány éjfélenként meg-megjelenik az ó házuknál is, a konyhaajtón dörömböl. Borzasztó! Szó a mi szó, de biz Isten megszóppentem egy kissé, hogy azonban a bátorság egészen el ne hagyjon: fölhatottam a kulacsot és huztam a szíverősítőt. A mint javában iszom, hirtelen dörömbölnék támadt kün az ajtón. Ugy megrettentem, hogy a bíró a cigánytűzámra szállt. Majd megzakartam a kedvébe. Szentill a boszorkány dörömbölt. Összenézttünk mind a négyen és egy megnyúlt a képünk, hogy aligismertünk egymásra. A nosz rövid időre megazint, de ismét hallatszott.

A birógazda nagyot káromkodaya kiment, csakhamar visszatért és azt mondá hogy mit sem látott. Rövid hallgatóság után eszemben támadt és neki bátorodva elhatározám magamat rettenetes hősi elszántsággal, hogy ha addig élek is, megfogom a boszorkányt.

eltöltötte, annak ellenére, hogy a választási törvény egyes szabályaiban a nyilvánosságot nem hogy kizárná, hanem több esetben megköveteli.

Márcz. 19-én. Napirenden volt a budapesti egyetemorvoskari épületeinek kiviteiről szóló javaslat, mely Zichy Ágost gróf előadó és a közoktatási miniszter felszólalásai után változatlanul elfogadtattott. A fővárosi rendőrségről szóló javaslat végleg megszavaztatvan, tárgyalás alá vétetett a bélyegtvényjavaslat két függőben maradt §-sa.

Márcz. 21-én. Tiszta Kálmán miniszterelnök: a szegedi királyi bizottság 1882. ápril 30-ig leendő meghosszabbításáról törvényjavaslatot nyújtott be. A napirend első tárgya a mentelmi bizottság jelentése Ugron Gábor képviselőnek kiadása tárgyában a kolozsvári törvényszék vizsgáló birájának kérvénye folytán. Az ok, a mely miatt Ugron kikereték, a kolozsvári ir-lapokban közzétett beszédek, melyeket Ugron Gábor a kolozsvári katonai merénylet alkalmából tartott. A bizottság a mentelmi jog föl nem függesztését indítványozta, mivel a becsatot bírlapi Közleményeket nem tartja elégséges vád-okul. A ház ki-mondotta, hogy Ugron mentelmi jogát nem függeszt fel; második tárgya a mentelmi bizottság jelentése a Verhovay Gyula mentelmi jogának felüggesztése tárgyában a kolozsvári eset alkalmából a „Függetlenség“-ben megjelent „Farkas és bárány“ czikke miatt, a melyben a hadsereget támadja meg. Utána következett ugyancsak Verhovay mentelmi ügye a „Vérlezőt merénylet“ című cikk miatt megindított vizsgálalban. A ház többsége Verhovay mentelmi jogát mind a két esetre felfüggesztette.

A hazai politikai pártok elnevezése.

Tagadhatatlan joga van minden politikai pártnak önmagát elnevezni; de nem kevesebbé jogosult azok eljárása is, kik ezen elnevezést helytelenítik, ha azt a párt tetteivel ellenkezőnek ismerik fel; sőt bőlcselemeseznek mindazok, kik az ilyen pártot lealcozzák és mint ámitót vagy szédelőt mutatják be a nagy közönségnek, mely nem egyszer éppen az elnevezés által vezettek félre.

Hazánkban a politikai pártok elnevezése: szabadelvű, mérsékelt ellenzék, függetlenségi s pártunkivülök. Így neveztek el önmagukat a pártok; azonban ezen elnevezés nem felel meg a pártok magartatásának; ellenzék azon elvekket, melyeket vallanak és méginkább ténykedéseikkel meg nem egyeztetetők.

Elemezték őket.

A szabadelvű-párt minden egyéb inkább csak szabadelvű nem; mert ennek tagjai nem az alkotmányos kormányfor-

Módban hagytam a birógazdát, hogy ha majd kiálltok, akkor jőjenek csak ki, addig pedig legyenek esendben. Ugy is történt. Éu szép lassacskán ki sompolyogtam a konyhába és a boszorkányos feljót mellé, belülről lehozadtam. Csak lapitok, csak tüllelek, egyszerre valami kísérteties kopogást hallok közleledni. Minden száll hajam a padlás felé állt, három fodrász sem tudta volna számára kefélni. A kopogó boszorkány egészen az ajtóhoz jött és hozzá dúlt, lassan dörömbölni kezdett. Borzasztó rémületbe estem, de csakhamar erőt vett rajtam a hősi elszántság. Övatosan felpillantottam, hát Uram ne hagyj el... valami hosszú bojtos feketeleg mozogott a fejem fölött. Iszonyu kétségbeesettséggel megragadtam, a mozgó jelenséget, elordítva magamat, hogy: megvau!!! E pillanatban a boszorkány magával az ajtón keresztül rántott.

Bíróék kirohantak segítségemre és engem az ajtón kívül, a pitvaron heverve találtak.

Elképedve szörnyűkdöttek, én meg hangosra — kacagásra fakadtam.

Mar azt gondolták, hogy szentill a boszorkányfogásban egy kerekem veszett el; de én azon helyben megmagyaraztam, hogy hányadon van a dolog.

Felvilágosítottam őket, hogy a mi dörömböl, az nem boszorkány, hanem egy négy láb, nagy fült állat, a melyet közönséges nyelven csacsinak hívnak. A csacsi dörömbölt az ajtóhoz és a mint a dörömbölés közben a felajton át benyúlt farkát hirtelen megragadtam, kirántott és befutott az istállóba. Így áll az egész.

Letl általános nevetés, azután bementünk és ellettünk magunkat másnapra a puba dunyhák közé.

Jó éjszakát!

Várady Ferencza.

tett érdeklődés nem forokodik. Nagy hátránya van az is ezen operetteknek hogy szövege roppant unalmas és üres. Az előadás ismét erősen éreztet a társulat operette személyzetének gyöngöségeit. A Tatar bíró szerep hangja jó roppant magas volt. Saabó, nem is említve primitív játékát, az első felvétel magán dala effectuáns sokokot éreztelen, egyhangu, kiabáló énekelve igen ártott; a karok pedig hamissak voltak. Legjobbban álltak meg helyüket Bácsné és Veress. Ez utóbbi különösen magán dalait melegséggel énekelte. A szerepek próza része oly hálátlan, hogy még Ferenczi se volt képes játékával hatást idézni elő.

IRODALOM.

Uj zenemű. Tábornok és Parschnál Budapestre megjelent: Komoly & Brandt zongorára szerző és Scholtz Hermann urnak barátja ajánlja Tóth Károly. — Ára 1 frt 20 kr. — A föld és népek. (Hellsand Frigyes a többiek után Dr. Toldy László) című munkáiból Meher Vilmos kiadásában megjelent ismét új füzet (83-88). — Ezekben befejezték Afrika ismeretese és Átasi-ára. — A díszesen kiállított céspus műmelléklettel és a szöveg közti szöveket céspus ellátott és füzeteket a műveltségre törekvők figyelmébe ajánljuk. — Egy füzet ára 30 kr. — Rautmann. Magyar Lexikon-ából megjelent a 71. és 72-ik füzet. — E vallalt most kezdje be az F. és megkezdé a G. betűt. — Egy füzet ára 30 kr. és minden füzet külön is kapható. Következők egyébként megjelenik egy füzet és előzetes lelet red ényvedre 1 frt 80 kral, Rautmann Frigyesnél Budapesten.

A képes Családi Lapok. f. e. 25-ik számának tartalma: Samuel. Beszély. Irt. Lauka Guszty. (Vége). — Engesztelő levet. Dengi János költeménye. — A Rothschild-ház. — Földalatti vasút. Amerikai ebelségek. — Transvaal. — Széledített hazi állatok. Gazdasági tárcza. — A nihalista-hajcsa Francia regény. (Folytatás). — Alban hógyrabók. — A menekülők. — Newgate, London híres fegyháza. — Gondolatok. — Mozik: Irodalom és művészet. — Történeti apróságok. — Egy füzet. — Szerkesztői úzenetek. — Képek: Alban hógyrabók. — A menekülők. Melléklet: A Bejtélyes házasság című regény 145-160 oldala. A horitokon: Hetimáptár. — Pályázati tányok. — Talányfejtések és fejtők nevei. — Kérdések, feleletek ajánlatok stb. — Hirdetések. — Előfizetési ára egész évre 6 frt, félve 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Az előfizetés postátalanynyal Meher Vilmos kiadói-hivatalába, (Budapest, Kislap-utca 6. sz.) küldendő.

A Vasárnapi Ujság március 20-ki száma következő tartalommal jelent meg: A pétervári merénylet. — Vajda Jánosról. — II. és III. Sándor. — „A népdal”. — Költemény. — Szász Béla. — „Hogyan foglalták el a magyarok Komáromot”. — Emlekezés egy elfeledett hősről. — Udvardi Csoma Istvánról. — Balla Károly iratai. II. — Hoity Pálról. — „Nyoma vesztett”. — Angol regény. — Gyorsító gép. — „O zezelencziája nem fogad”. — „Don Quijote”. — „Egy világtárlat terve”. — „A londoni magyar egyet háza”. — Duka Tivadartól. — Irodalom és művészet, rozintetek és egyletek, mi ujság? stb. rendezés hetű kövétel. — Képek: II. Sándor ezár. — III. Sándor ezár. — A newyorki világtárlat épületének terve. — O zezelencziája ma nem fogad!... Gyula László rajza. — Don Quijote harca a szalmalómával. — Duka rajza. — Nyoma vesztett! Winifred egy nagy sereg fehér galambbal volt elfoglalva. — Kísérlet a gyorsító géppel a francia képviselő-kamarában. — Gyorsító-gép.

A Világkrónika 12. száma következő tartalommal jelent meg: A Jangtza. Nyocezsák mértől az Amazonon. Verne Gyula regénye. (Képpel). — Az amerikai elnök beigtatása. — Merényetek az orosz ezár ellen (3 képpel). — Miképen ruházokdák szépanyánk. — Márciusi emlékek: 1848. március 18-ka.

A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre 2 frt, a „Politikai Újdonságok”-kal együtt 3 frt. — Ugyanokas a Franklin-Társulat kiadó-hivatalában (Budapest, egyetem-utca 4-dik sz.) megrendelhető a „Világkrónika” képes hetiközlöny megrendelési ára negyedévre 50 kr.

Uj zenemű. Megjelent és bekieltetett a szerkesztőséghez az Apollo zeneműfolyóirat folyó évi március havi füzeté következő tartalommal: I. XXVII. zsolttár. éneke zongorakísérettel szerző: Angyal Armand. 2) Hallfáz, polka mazurka Reinprecht Alajostól. 3) Maoska fuga, szerző Sealratti D. 4) Tancsó krák, györgolka Hózl Lórinézett. 5) Magyar népdalok, végyes karra átirta Kapi Gyula. Az Apollo előfizetési ára egész évre 6 frt, félve 3 frt. Az előfizetési pénz az Apollo kiadó-hivatalához (Budapest, vár, Verbozó-utca 11) címzelve küldendő be, legelőszertében postabütanly után. A lap egész éves előfizetési két nagy műmelléklettel és négy világhírű zeneszerző arzekepet, a felevesek egy műmelléklettel és két arzekepet kapnak. Uj előfizetőknek az eddig meglelt füzetek is megküldetnek. Az Apollo régiebb évfolyamaiból fenmaradt egyes számok potom áron kaphatók a lap kiadó-hivatala után: ugyanis egy nyolc oldalra terjedő, több zeneművet tartalmazó szám 10 krtét, egy tizenhat oldalra terjedő szám 20 krtét bémentve küldetnek.

alapián? az úgyában szülemlett dísztelen és Polgár József szolgabíró segéd intim barátját védő bizonylatnak aláírása végett, mi megállt, a körjegyző minden jobb erejének oda szentelése és megfizetése mellett. Az aláírók, kiknek csaknem fele lelkesi illetékemmel adós, hajlandóvá tettek sok erőszakos beszéd után a bizonylat megerősítésére, alig hiszem, tudva, mit irtak alá. Azokat azonban nem jegyezte fel, hanem kifejeztette a szolgabíró segéde támaszkodó körjegyző, kik az igazság elveiből kiindulva, sok küzdés után kisajtott aláírását megtagadták, és helyszínéről undorral eltekve távoztak.

A szolgabírói segéd mentelmében azt állítja, hogy én oktanul szólnék ezertentem első közleményemet. Én a nagyérdemű olvasó közönséget nem tartom szólnék, hanem annak részére bajlatlan ítélesé elé terjesztetem a köztünk felmerült ügyet. Kérdem az izi correct eljárás? midőn a kelézés ellen látják hveit, a szolgabírói segéd parancsa nyomán a körjegyző. A bizonylat szerint fölig sárosult voltam, ez igaz, mert kocsin menve a bírói házhoz, nem is lehettem porosult az akkori idő és utak számbavételével. A bornak hatalmát nem éreztem, mióta élék, erről tanuskodhatnak mindazok, kik különösen a pápi pályán kintők alkalmzásban huszonhat évi mtközdesemet ismerik és velem közlebbi viszonyban vannak — maga Polgár József szolgabírói segéd is, ki nem egyszerű volt szívélyesen fogadott vendégem, ha akar és becsültesen engedni erről igazolmányt adhat. — Én nem szorultam bizonylatra, meggyugtat tiszta öntudatom, és ártatlanságom ártézése, mely szerint szívem, eszem és erkölcsi önértetem nagyon is helyén volt akkor — mikor kellett. Ha valaha itt teljesült a közmondás: „mondj igazat betörök a fejed.”

Ha a szolgabírói segéd a törvényhez szigoruan ragaszkodva ejtette meg a bírói választást, vajon mi okból volt azonnali szükezés azon bizonylatra, melynek szerény felfogásom szerint — jogtalanul hivatalos jelleggel kölesznőt és mi okból jött hozzáam egy négytagú küldetés a kibékítés édes reményében. Elégtételt is emleget, ki azt magának már megadta, elég dísztelentül, én lévén a sértett fél. Nem kell-e itt felkiáltanom „jog és igazság hol a te házad.”

Tekintetes szerkesztő urnak alázasot szolgálja
Bermüller Antal
karázi plébános.

Folyó hó 13-án a „Pécsi Figyelő” számában Dobó István helybeli gyógyszerész által becsülteltbeli nyilatkozatra látom magamat hivatva, hogy melyik siklósi gyógyszerhárból kaptam az emlitett tréfa port mely Heigl Gusztáv urnak erős hatásánál fogva testi sérülést okozott legyen?

Ha emlitett port a régi gyógyszerhárból, Petrásch József gyógyszerész úr által lett nekem kiszolgáltatva.

Kelt márczius 13-án Siklóson 1881.
Szoivts Konstantin.

NAGY FERENCZ
laptulajdonosa
HAKSCH EMIL
KIS JÓZSEF
felelős szerkesztő.
szerkesztő társ.

Mintegy 100 méterháza
legjobb minőségű
tavali termés-széna
mázszasom szerint eladó Pécssett a szigeti
kültvárosi országútán levő 96-dik számú
Dóczy-féle házban Pompár Fe-
renczél.
3-3

Legelőszert és legjobb htrü bevásárlási forrás!
Nagyban és kicsiben,
Bauer Béla
Budapest, kerpesi-ut. 27. sz. a
Magyar cipző és csizma gyári raktára.
Ajánlja saját készítményeit következő árakon:

Nők számára:
Komotézipők ebelszint vagy bőrből 1.80
Divatos sétaczipők 2.20
Regatta cipő csatokkal v. ittőlvel finom ebelszint v. zergéből 2.80
Regatta cipő kecske vagy borjú bőrből szegezett kettős talppal, rokokó sarokkal 3.—
Eberlasztin czugos topánok 20.ér magas vágásu ruganybuzóval, lakk orral, rokokó sarokkal 3.—
Eberlasztin czugos topánok 20.ér magas vágásu, sziv vagy polonéz alakban, rokokó sarokkal 3.40
Bőrczugas topánok kecske v. borjú bőrből Bismarck alakban gom-bokkal, rokokó sarokkal és szegezett dupla talppal 3.40

Uruk számára:
Vikaszőr topánok srfóozott dupla talppal 4.—
Kecskebőr topánok szimpla talppal, hamis varás 4.20
Regatta vagy párisi félezépítve v. zuggal, viksz borju, vagy zergéből 3.40
Caizimák erős vikszos vagy sagrin bőrből 50.ér magas szárral srfóozott dupla talppal 8.80
Finom cipők viksz vagy borju bőrből 2.40
Leány cipők ebelszint vagy bőrből 1.80 krtól 2.—
Gyermek cipők 50 krtól 1.—

A munka tartóságáért kezességet nyujtok. — Megrendelések postán tántvéttel mellett vagy az előleg befutása után gyorsan és pontosan teljesítetik. — Nem alkalmasak készséggel becsorlítottak. — Árjegyzékek bémentve és ingyen. 97 sz. (6-1)

Hirdetés.
Van szerencsém a folyó évi országos kövelélasztás alkalmára, az ahhoz szükegetl zászlok s egyéb hasonmá czikkéről a legújtányosabb árakon készített árjegyzéket ezenek a melyen tisztelt választó bizottságnak becses figyelmébe ajánlani.
77 (3-3)

Zászlok árjegyzék.
1. sz. banderium lobogók 1 rőt 78 cm. 80 kr.
2. „ 1 1/2 rőtűs 1 méter hosszú 1 frt 20 kr.
3. „ 2 1/2 „ 1 1/2 „ 2 frt 20 kr.
4. „ 2 1/2 „ 2 „ 3 frt 50 kr.
5. „ 3 „ 2 „ 33 cm. 4 frt 50 kr.
6. „ 4 „ 3 „ 12 „ 5 frt 50 kr.
7. „ 5 „ 4 „ 7 frt 50 kr.
8. „ 6 1/2 „ 6 „ 9 frt — kr.

A zászlok nemzeti színben a legjobbakaszmér szüvetből, rojtok, bojtok, lényezetrudakon bádog lánzdával és kívánt felirattal ellátva, fentebbi árakhoz érhető.
Választási tollak.
1000 drb 1 tollas 1 levél felíratall 14 frt.
1000 „ 2 „ „ 18 „
1000 „ 3 „ „ 22 „
Kortés tollak 1 darab „ 2 „

A tollak s levél felíratall kívánat szerinti színben lehetnek.
Selyemzászlok, lyoni failben szines vagy aranyozott felíratokkal, külön megjelzés szerint.
Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek és jól csomagolva utánvét mellett küldetnek.
Nagyobb rendeléseknél fentebbi árakkal zászlokok adatnak.
Egyszermind bátorkodom díssimény tárgyak úgymint czimerek, transparentek és a többit ajánl

Rumbold B.
választási zászlogyár
Budapesten, Muzeum-körút 29. szám.

Fontos a háziasszonyokra és a kávésokra!
Kávé-árak
kilozám Bécsből.

Ceylon 1.40, 1.45, 1.50, 1.55, 1.60
Mocca 1.60
Jamaica 1.20, 1.25, 1.30, 1.35, 1.40
Ceylonkivonat 1.20, 1.30, 1.35
Peri 1.35, 1.45, 1.60, 1.75
Menado 1.35, 1.40, 1.45, 1.50
Portorico 1.30, 1.40, 1.45, 1.50, 1.60
Jáva 1.20, 1.30, 1.40, 1.45

Campinas 1.20, 1.30, 1.35
69. (8-4)

Kávé pörkölt és örölt
Santos, Domingo, Jamaica, Campinas, Bahia, Colombo
90 kr., 1 frt, 1.10, 1.20, 1.30.
Menado, Cuba, Mocca, Peri, Jáva
1.40, 1.60, 1.80, 2.—
Melange (pörkölt és örölt) 1.50, 1.70, 1.90, 2.20.
Ajánljuk tekintettel az új fogyasztási adóra, egyedittelt fedezettől a háziasszonyokra. — Küldés történik csak kókbán 5 kilójával, a vételár postautalvánnyal bekieltésével, vagy pedig utánvétellel.
Herskovits & Co.
Bécs, I., Schellinggasse 3.

Árverési hirdetmény
melyel közhírré tétetik, hogy vagyonbuktó Hiller Gábor és neje Kiliák Mária tulajdonát képező, és a pécsi 3308. sz. tjkben felvett 610a hsz. sz. és 395. sorsz. a. József-utcai emelet, 1000 frt évi bért jövedelmező, és 12000 frtra becsült ház, (jelenleg zalogház) 1881. évi ápril 7-én d. e. 10 órákor mint második határidőben, a pécsi kir. törvényesék telvi irattárában árverésen el fog adatni a következő feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár 12000 frt, melyen alul is el fog adatni.
2. Árverzni kívánók tartoznak a becsár 10% vagy is 1200 frtot készpénzben vagy oवादékképes papírban a kikiáltott kezeibz letenni. A vételár négy egyenlő részletben, és pedig: az első rész az árveréstől 3. hónap, 2 ik rész 6. hónap, a 3 ik rész 9. hónap, a 4-ik rész 12 hónap alatt, mindenkori a vétel napjától 6% kamattal, Krasznay Mihály tómeggyondnok kezére fizetendő.
3. Vevő köteles az épületet bírtokeba lépéskor tűzár ellen biztosítani.
4. Vevő az árverés után azonnali bírtokeba lép, mely időtől annak hasznai és terhei őt illetik.
5. Vevő tulajdonjoga a vételár teljes léitézése után fog bekielteteni.
6. Ha a vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a megvett ingatlan a felek kérelmére a törv. rútdás 459 §-a értelmében, veszélyre és költéségre bantárlapnének elvésztése mellett újabb árverés alá becsajtatik.
Krasznay Mihály, cédőtömeggyondnok, 93. (3-2)

PACHER E.
ezelött ZSOLNAY VILMOS
füveg, porcellán, lámpa, konyhafelszerelési czikkek, norinbergi dísz-áru, szappan és illatszerek-kereskedése kicsinyben és nagyban
PÉCSETT,
Széchenyi-tér 18. szám Zsolnay-bazár alatt.

Ajánlja a t. cz. nagyérdemű helybeli és vidéki közönségnek első és legnagyobb s a mai kor igényeinek teljesen megfelelően újonan dúsan berendezett
gyári raktárát,
u. m. mindennemű közönséges, fél metszett és finom kristály metszett, nemkülönbében préselt üvegekben, a legjobb minőségű kőedényekben, közönségesből a legfinomabbig, mindennemű porcellán edényekben, étkész, tea, fehér kávé, fekete kávé, tojás és moszó készletekben, nagyválaszték porcellán és majolika dísztárgyokból, magyar, német és külföld legelső gyáraiból, mindennemű s legjobb minőségű asztali, fali és függő lámpákból (Luster).
A legelső és országiszerte legjobbnak elismert kitűnő minőségű tescenti
zománczozott öntött vasedényekben, melyek gyári árából 20% engedménnyel számítottatnak, és a legjobb minőségű brünni kivül-belül zománczozott lemez (Blech) edényekben, melyek szintén gyári árából 10% engedménnyel számítottatnak, kitűnő francia kávé és mákmalmok, kávéfőző és pörkölők, teáglázó rezeek és bele való vasak, réz moszarak és gyertyatartókban, hűsügő gépek. Finom lakirozott lemez (Blech) és alpacca tálcák, steyr és angol asztali évszéközők (Esszeug), kenyér, tészta, sonka, sajtvágó és konyhákések, mindennemű ollók és zsebekben.
A legelső és még külföld előtt is a legjobb minőségűnek elismert bern-dorf Alpacca ezüst Alpacca és zin aczél étkész eszközök, u. m. asztali késék, evő, kávé, leves és tejmerő kanalak s minden ide tartozó czikkében, melyek gyári árakon számítottatnak. Az alpacca ezüstből 10 évi jótállás nyujtatik, és használat után ha mingyárt töredékben is két ötódi gyári árban visszavételek. Finom lakirozott zink vizarok és hűtő edényekben, zink új, gyermek és nagy fürdőókádkban, madárkallitókban. Szöllőmetző, hernyó vagy fanyeső és rózsaoók s kertí fűrészekben.
Cautschuk, csővek, lemezek, ágybetétek, ülő- és fekvő párnák cautschuk, czin- és füveg fecskevendőkben.
Utazó bördöndők, kofferek, finom női táskákból, kitűnő minőségű angol bő árakban u. m. pénz-, szivar- és dohánytárczákban, a legjobb toltette czikkek, hajpamád, nem áralmas bördnimitók és fehérítő vizék, haj olajok, francia és angol illatszeretek, valódi kölni víz, moszó szappanokban, szájvizek, kitűnő fogpor s fogszappanokban, nagy választék fog-, köröm-, haj-, zseb- és ruhaképekben, mindennemű cautschuk fa, elefantcsont és teknős-béka fűszékben. Vadászati czikkekben revolverek, pisztolyokban, mindennemű fegyvertörtéyek. Katholika és protestáns templomi berendezési czikkek.
Mindennemű vendéglők, kávéházak és sörházak felszereléséhez szükségesek mindennemű edények és éteszközökben, valamint még sok czikké melyek felt említe nemcsak. Minden versenyt fölülmű oleső árak mellett.
Kiváló figyelemre ajánlattanok a legjobb minőségű szénvasalók és petroleummal főző készütőkek, melyek által sok drága fa és idő takaritatik meg.
A szénvasalók árai bórfoagnyal 2.30. 2.40. 2.70 és 2.90.
Petroleum készülék ára 2 frt 80 kr.-tól fölfelé.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.
Számos megrendelésekért esedez teljes tisztelettel
PACHER E.
63. (0-3)

Egy tanoncz felvétetik.

EDDIG MÉG PÁRATLAN.
A Maager W.-féle
osukamáj-olaj
Erdemjel cs. kir. kizár. szab. valódi, tiszta Erdemjel
mely az orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyen emészthetőség folytán gyermekeknek is ajánlható, mert a legtisztább, legjobbnak**) elismert gyógyszer mell s t t d b a-jok görvényi, daganatok, kelécek, bőrküttések, mirigybaik, gyengés stb. ellen.
Egy üveg ára 1 frt. kapható gyári raktárban: Bécsben Heumarkt 3 szám a.***) valamint az osztrák-magyar biradalom legtöbb gyógyszerházában és jobbnemű fűszerkereskedésekben.
PÉCSETT kapható: Kovács M. és Sipőcz L. gyógyszer-tárában, Reeh Vilmos, Blauhorn M. és Simon János fűszerkereskedésében. Baján: Bossek és Gellermann gyógyszerházában, Michits fűszerk. Kaposváron: Babochay Kálmán és Augustin A. gyógyszerházában. Mohács: Lucier V. és Pyrk J. gyógyszerk. Szigetvárott: Lázits V. Oosodál és Bagó fűszerkeresek, Zomborban: Weidinger A., Falceoni és Popics I. keresk.

*) Újabbn idő óta több czég három szűgletes üvegekben tisztátalan és hami-sított csukamájalat árul. Kikertlenő és megcsalást, kéretik a közönség csak olyan tüvegt mint Dorsch féle csukamájalal megölt-tőknek tekinteni, melyen a czég védjegye, dugaszjeny és a használati utatisás a Maager nevet viseli.
**) Ugyanitt van a schafhausenii nemzetközi sekkütő szerek, és a nevyorki Hall és Rukl-féle „Sozodont gyár” főraktára, és a schemniczi Hartenstein és társa féle „Legimunosé gyár” raktára.

Nincs többé tudójaj, rekedtség s köhögés.
Egy amerikából visszatért utazó, ki Texas vitékén hosszabb időt élt és kinek alkalma volt az india-nok szokásait és életmódját meg amerni, azon reá nézve érdekes felfedezést tette, miszerint ezen népfaj rekedtség, köhögés, nehéz lélegzés, a tüdőnek elnyálkosodása alkalmaival egy a rengeteg erőben, vadon termő gyögüfvet használ, melynek forraszata csodával határos eredménnyel legelőszertekben betegségeit megszünteti. Tschekels, a philadelphiai egyetem nagyhírű tanára ezen felfedezés alapján emlitett gyögüfvi kivonatából enzokorra pasztillákat készített általa felfedezett vegybenztás szerint és ezen gyögüfvi kivonatnál mellpasztillák szorgosan Tschekels tanár ur által kapott utasítás szerint készítve évek óta tett sikeres tapasztalat után csak ez idő szerint becsájja csak áruba. Már ez idő szerint is számos orvosi tekintély által tett elismerő nyilatkozat bírtokeban vagyunk, melynek mindegyike abban öszponatban, miszerint a légoz szervek betegségében szenved emberiségre valódi jóitemény. Ezen gyögüfvi kivonatu mellpasztillák az érvágyat nem ronjták és roz száj-izét nem hagynak hátra.
Egy doboz ára 20 kr., 6 doboz ára 1 frt o. 6. Kaphatók minden gyógyszerházában és nagyobb fűszerkereskedésben. Strauss A. gyári raktárában, Budapestben, Rombach-utca.

Bécsületes és iparkodó házalóknak,
kik a kisebb városokat és földnépeit látogatják meg, egy jól jutalmazó
mellék-jövedelem
biztosittatik minden pénzköltkezés és kezokzátatás nélkül. (Szűkegletli ár-czik, mely mindenkélt könnyen eladható. — Tudakozhatni J. K. 555 alatt, G. L. Daube et Comp.-nál. Majnai 702. (2-1) Frankfurtban.

Egy pálya és egy köztuti áteresze építése
mellék-munkálattal együtt, ajánlati uton adatik ki.
Tervek és feltételek alulról tüzetve-tőlőség hivatal helyiségében megtekintethők.
Ajánlatok, melyek árjelítés átereszek építésére” felírással látandók el. legkésőbb 1881. évi ápril hó 8-án délelőtti 10 óráig alulról tüzetve-tőlőségű benyujtandók: Pécssett, 1881. márczius hó 25-én.
A pécs baresi vasut üzeletvezetőség.

Téli gyógymód.

A Wilhelm-féle

antiarthritikus és anfirhenmatikus
vértisztító-tea
Wilhelm Ferenc
gyógyszerész Úneunkirchenben
(A. Auszt.)

eszt, kösrvány gabák, illát makacs ba-
jo, folyon genyödő dagantok, nemi és
bőrüketes lajok, pattanások a testen
vagy az arcon, foltok, sifilitikus da-
gantok, a máj és lép puffadása, aranyer-
s, bántalmak, sárgaság, heves idegálto-
mások, izom és izület bajok, gyomoro-
mások, szelvényások, altesti pangás, vize-
leti nehézségek, magümelek, térfi ke-
rgetés, fehér folyás, görvény kór, mirigy
dagantok és más bajok ellen a legjobb
sikerrel használtott, a mi a sok 1000
elismert levéllel bizonyított. Bizonyít-
ványok kívánatra ingyen. 259 (52-13)
Csomagok 8 adagra 1 ft és 10 kr.
bányeg és csomagolási díjért kaphatók.

A vásárlással szükséges az óvatosság,
nehogy hamisítványok vetessék, azért
céljárati a törvényileg sok állam által
védelem alatt álló.

Kapható: Pécsét Cserta Ignáz
kereskedőnél és Szilárd István gyógy-
szerésznél.

Tavaszi gyógymód.

Legujabb találmány!

szabadalmazott

száraz utoni másoló tinta

Grünwald L. Samu

művegytani termégyárából, Budapest,
Kertész-utca 27.

Ezen tinta a legerkésebb találmány
a művegytani téren, mivel ez azzal vagy
24 órával az írás után anélkül használ-
ható, hogy a másoló papírost nedvesíteni
kelene, és kitűnő másolatot ad.
A papír nedvesítése szükségtelen.
Eredeti és másolat nem szívároq össze.
A másoló papír nem szakad.
Olajlap, szövacs, ecset szükségtelen.
Gyors eljárási.
Számtalan példány egyszerre má-
solható.
3-szor másolható.
A toll nem rosdásodik.
Elsőnyök, melyek ezen tintát minden
irodában nélkülözhetlenné teszik.
Kapható minden nagyobb írószköz-
kereskedésben.
Továbbá ajánlom gyártmányai-
mat u. m. közönséges íróintékek, fénykép-
kézik stb. 91 (4-2)

Egy rettentő betegség,

52 (6-6) melyről

ok nevével is elhívtatik

E betegség a gyomorak kisebb rend-
telenségeivel kezdődik, de ha elhanyagoltatik,
megtagadja az egész testet, így a máj,
különösen az egész emésztési rendszert, nyo-
morultá tesz, s csak a halál szabadt meg ez-
ből. A betegséget gyakran a beteg magá-
ról erti, de ha magát kérdési képes lesz megta-
rozni, hol és minő baja van. Kérdés: Van-e
fájdalmam, ékezes után érke-e nyomást és a
lehelésnél szorongatást? Sötét kedélyű vagyok-e,
kiszerve szédüléssel? Sarga színűzetek-e azemek?
Nincs-e fódva a fölkelésnél a nyelv, torok, s a
fogak vastag nyálka, kisérv-e a száj rozsz íze?
Éreke fájdalmata oldalban, vagy háterginczen?
Nincs-e jobb oldalra oly érzés, mintha a máj
nagyobbnék? Ha egyenesen állok, nem lép-
meg bágyadtas vagy szédülés? A vizelet gyen-
gyen vagy erősen van-e színezve, telepedés
összeke, mely az edényben rövid idő múlva
meglátatik? Ékezes után nincs-e összeköve
az emésztés a has fellúvásával, nem okoz-e
széleket és puffogatást? Nem jelentkezik e gyak-
ran erős szívdobogás? Ezen különböző jelek
nem mutatkoznak egyszerre de egyesek egy
ideig kineoznak a beteg és igen súlyos beteg-
ség hírnökai. Ha e betegség hosszabb időt át
tekintete nem vétekné, száraz köhögést okoz,
kisérvé hánthatási kényeztetül. Későbban pisz-
kos, barna színűzetű bört okoz, a lábak és kez-
ek hideg veritékelt borítók. A mint a máj és
a vesék lassankint mindinkább megtege-
nek, rheumai fájdalmak jelentkeznek és a ren-
des gyógyítási mód hasztlannak mutatkozik
ezen kinos betegség ellen. Igen fontos, hogy e
betegség gyorsan és pontosan gyógyításnak,
mindárt keletkezésekor, mi egy kevés gyógy-
szer által elérhető, mely a valódi szernek kólin-
tendó az egész betegség elhárítására, az étegy
visszaszerzésre és az emésztő-szervek betegsé-
ges helyzetbe való visszatérésre. A betegség
májbetegnek nevezetik és a valódi és
legbiztosabb szer ellene a „Shaker-kivonat,”
névny-készület, mely Amerikában készült az
U.-York, London és München-Frankfurtban te-
lepedett tulajdonos White A. J. számára. Ezen
szer a betegség tövében támadja meg és az
egész szertől kirekeszti.

Raktárak Magyarországon:

Budapest: Tör-
ök József gyógy-
szerésznél, király-
utca 12. szám.
Pécsét: Kovács
Mihály és Mize-
rik gyógyüzertár-
talban; Kapová-
rott: Agoston A.
gyógy. Kismar-
ton: Grüner Sándor;
Komárom-
ban: Schmidt-
bauer Lajos; N.-
Tapolcsán: Csep-
tel János; Sop-
ronban: Beckert
A.; Párkányban:
Rogán Ed.; Poz-
sonyban: Hain-
rieh Fr.; Pisztyor
Bold; Soltz Rad.;
Siofokban: Sza-
hadó Lajos; Székesfehérvárott: Ság Rud.;
Braun Lajos; Zala-Egersegben: Hollosy Ján.
E.-nél.
Tulajdonos A. L. White. Nagyban kapha-
tó a Magyar, Erdély és Horvátország fő-
városa, Török József gyógyüzérésznél Buda-
pesten, Király-utca 12. sz.

Az első pécsi

asztalos- egyesület
kistér és ennek főközlése király-utca
(Lyceum-épület)

MÉSZÁROS FERENCZ úrnál.

Bátorkodunk a közelgő időny követ-
keztében dús választékú raktárunkat
**asztalos, kárpitos, esz-
tergályos**

[saját készítményünkért kezeskedünk] és
minden e szakba való árukból, ugyszinté
azon nagybírú Kohn-féle székkel, hajított
fából, amerikai dupla szelvény lússal stb.
a legújatosabb kiszolgálattal mellett ke-
ceses figyelmbe ajánlani; bármely meg-
rendelések minden irányban a legponto-
sabban eszközöltetnek.

Valamint addig, ugy a jövőben is
kegyes pártfogását kérve, maradunk
mely tisztelettel
85 [4-3] a társaság.

Csaknem ajándék!

A megbukott, Egyenlítő brittania-
esztály-gyár* tömeggyártásától átvett
óriási raktár beköveitett fizetési köte-
lezettsége s a helyiségek teljes kiürítése
végett **75 százalékkal a bees-
áron alul eladták, tehát csak-
nem elajándékoztatik.**

Csak 7 ft. 50 kr., alig felén a
tiszta munka értékének, kapható az alábbi,
legfinomabb brittania ezüst évő-
késlet, (mely előbb 28 ft. ba
kült.) és melynek szépen mara-
dásáért jótállás biztosítottik.
6 drb. asztali és angol aczél pengével.
6 drb. valódi angol britt. ezüst-vela a leg-
finomabb minőségű.

6 drb. tőmör britt. ezüst-kanál.
6 drb. igen finom britt. ezüst-kávés-kanál.
1 drb. tőmör britt. ezüst-tejmerő.
1 drb. nehéz britt. ezüst-levesmerő, a leg-
jobb minőségű.
2 drb. határos szaloni asztali gyertyatartó
6 drb. legfinomabb tojástartó
6 drb. finom felszolgált tálcza.
1 drb. szép bors- vagy cukortartó.
1 drb. finom thea-szűrő.
42 drab.
Megrendeléseket utánvét vagy az üsz-
késlet előzetes beküldése mellett, míg a
készlet tart elfogad

C. Langer

(A brittania ezüst raktár)
Bécs, Untere Donaustrasse 77.
A nem megfelelő tárgyak 8 nap
lefolyása alatt, hibánélkül visszaszállítan-
vám, visszavétekné az utánvét összeg visz-
zatértésével. 80 (10-3)

Cs. kir. kiz. szabadalmazott

szabadék. ékszer-évoeszköz.

A szabadék. ékszer-évoeszköz a leg-
jobb, lelegeánsabb s legjobb a napi
használatra. Föltétlenül legazobb dísz a
háztartásnak. Az alább felsorolt évoesz-
közök, ugymint kés, villa, kanál stb.,
minden darabjában pompásan sikerült
utannót drágakő mint: amethyst, opál,
saphir, rubin, smaragd stb. van befog-
lalva. Valamennyi alább felsorolt áru-
ka, egészen ezüstfehér fémből vannak
előállítva, mely meg sok évi használat
után is valódi ezüsttényét megtartja. Va-
lamennyi alább felsorolt tárgy fehéren
maradásáért 10 évi jótállás vállalatik. Kö-
vetkező 24 db. szabadék. ékszer-évoeszköz
együttvéve csak 3 ft 75 kr., és pedig:

- 6 db. szabadék. ékszer asztali kés,
- 6 " " " villa,
- 6 " " " evőkanál,
- 6 " " " kávékanál.

Összesen 24 db. csak 3 ft 75 kr.
mesés olcsóság aron, hozzá még írásbeli
jótállás a fehérenmaradás és jó minősé-
gért. Ez evőeszközökből 48 drbnak egy-
idejűlegesen megrendelésénél, azokat gya-
korlati, tisztán e ezétra készített karto-
nokban szállítjuk; mid a 48 drbot csak 7
ft.Ért. Ezen kívül ajánlunk: szabadék. éks-
zer levesmerőket, ábját 50 kréti; szabadék.
tejmértőket 35 kréti; tőmör szabadék. fős-
szék kanalakat 45 kréti; nagy felszolgált
tálcazt 90 kréti; egy tejeskanna középny-
ságban 2 ft 50 kr.; egy teáskanna közép-
nyagyságban 3 ft; csukorszelence, fog-
lalva, fődövel 1 ft 80 kr.; csukorszelence
legfinomabb vésett 2 ft 40 kr.; elegans
asztali gyertyatartó, magas, götliellett,
párja 2 ft 25 kr.; ugyanzok legfinomabb
vésett 3 ft 25 kr.; bors- és sótartó 60 kr.;
ecset-és olajálló, 2 osztályu, metszett
kristályüveggel 3 ft 50 kr.; 4 osztályu 4
ft 75 kr.; asztali gyújtószergula 1 ft 20
kr.; dohányszelence vésett, csapó fődél-
lel 1 ft 25 kr.; palackkaügök 3 drb 60 kr.,
és még ezer más tárgy 10 évi jótállás
valamennyi áruval, színtegy a fehéren
maradás, mint a legjobb minőségért.
Megrendelések utánvét vagy az üsz-
szeg előzetes beküldése mellett pontosan
és lelkiismeretesen teljesítettnek; a leve-
lek e cím alá intézendők:
73 (10-3) Blau és Kann,
főletéleményesek
Bécs, I., Helmerichshof.

Haszonbéri hirdemény.

A vasszói vallás alap. uradalom szá-
tartósága részéről a pécsvári tekintetes
kir. közalap kertileti főtitéség 3032/er. 1880
számu rendelete folytán a vasszói or-
szágos és hetivásári helypénz-
szedési jogok, valamint a monyo-
rósál család bor- és pálinka-
mérésli jog 1882. évi január hó 1-től
1884. évi december hó 31-éig vagyis 3
évre zárt ajánlati versennyel egybekötött
nyilvános árverés után főgnak haszon-
bérbe adatni.

A nyilvános árverés és ugyan:
a vasszói országos vásári helypénzsze-
dési jogra 420 ft 50 kr.
a vasszói hetivásári hely-
pénzsze-
dési jogra 735 ft — kr.
a monyoróskai csárdára bor
és pálinka mérési joggal 150 ft — kr.
kikélláti ár mellett 1881. évi április
hó 25-én reggeli 10 órakor a
vasszói számtartósági irodában
fog megtartatni.

A zárt ajánlatok 50 kr. bélyeggel
10% bányapénzrel és a beígért összegnek
nem csak százszalékkal de befutal is leendő
kiszárat mellett, azon határozott kijelentés-
sel legyenek ellátva, hogy az ajánlattevő
a haszonbéri feltételeket ismeri, azoknak
magát aláveti; zárt ajánlatok 1881. évi
április hó 25-ik napján reggeli 9 óráig fo-
gadhatnak el a vasszói számtartósági iro-
dába, ezen időt túl semmiféle ajánlatok el
nem fogadtatnak, valamint a feltételekél
eltérő ajánlatok sem.
Bér hátralékosok vagy az uradalom-
nak perben álló felek az árverésből kizá-
ratnak.
Vasszó, 1881. évi március 17-én.

Kir. vallás alapítványi
számtartóság.
96. (3-1)

Ormai Mór

Budapest, hatvani-utca 8. szám.

Ajánlom kizárólagos készítményeimet
angol-francia s érvkötőkben a legolcsób-
árakon.

- 1 érvkötő angol rugó egyoldali 3.50
- 1 " francia 3.-
- 1 " finom angol nőknek 6.—
- 1 " suspensorium finom 1.—
- 1 " lágyék sérvnek 2.50

Gumi Preservatív 2, 3, 4 ft hülyg kü-
lönlegességük tuzatja 3 ft; irrigatóerők,
anyméh fekszkendők, állóvegek, görcsér
harisnya, tisztulási tászkák, hügytáskák
fériának és nőknek, méhkoszoru, hügycsap,
hongu és minden e szakmába való józük-
kek. Megrendelésnél kéretik annak meg-
jegyezése, vajjon a sérv jobb vagy bal-
oldali vagy mind kétoldalon van, kettős
sérvkötők kettős árban. Gyermeknek szá-
mára fele árban. Ponton ezim.

ORMAI MÓR Budapest, hatvani-utca 8. sz.

Nem a hirdetések olvasása által ítelheti
meg a beteg biztosan, vajjon a hirdékekben fel-
dicserő számtalan gyógyeszköz közül ez vagy
amaz-e a neki való, vagy hogy pénzét nem
hiába adja-e ki. Ezért egy beteg so sajnálja a
fáradságot és hossza meg magának a „Beteg-
barát” című könyveket Görisek Károly
cs. kir. egyetemi könyvtárosi Bécsben (Istrv-
ter 6.) mert e könyvekből tekintélyek által
ajánlott és legjobbaknak bizonyult gyógyeszköz-
szakszerüen e kimerítően vannak ismertetve
egy, hogy minden beteg egész nyugalommal
bíráthat s a legjobb választhatja magának. A
könyvekre ingyen és bérmentve küldend
meg, a megrendelések tehát nem okoz több
költséget, mint 2 krajczart a levelezési lapért,
mely magyar is lehet. 44 (4-2)

Pain-Expeller

A ki e kitűnő szer csak egyszer, péld. kösz-
vény, eszt, tagzszakgató, reumatikus fogfájás
stb. ellen használta, teljesen ajánlja tovább. E
körölmény nagyban, jellemző a Pain-Expeller jó-
ságsára nevez, valamint csak is annak tulajdo-
nité, hogy e szer Magyarországon is minden
reklam nélkül oly nagyszerű elterjedés-
nek örvend.
Kapható 40 és 70 krajczáros üvegekben
Budapestben: a főraktárunk Török I. úrnál,
Pécsét: Szilárd István gyógyüzérésznél
s csaknem minden nagyobb város gyógyüzér-
táráiban.

Az iszákoság,

legny
gyobb fokozatu, biztosan elhárítatik, minden
előtudomány nélkül, a feltaláló jóállás mel-
lett Dr. Konecny Th. mint ezen betegségek
szakrossza által, Berlin, Bernauerstr. 84. A
hatal, a betegnek által a porosz királyi és a
bajor kerületi bíróság előtt eskével megcsorít-
tatték és egy egészségügyi tanácsos által meg-
bizonyított. Bizonyított ingyen és bérmentve.
Az utáizókra ne adjunk semmit, minthogy e
részen név és bizonylat hamisítatik, egyta-
lán csalások történnek.
Bizonlat. Minthogy én már 1 évnél
több, hogy 20 éves iszákosagból önkéte-
sen gyógyultam, azért Konecny Th.-nak
ezerszerre köszönet mondom. Épen egy csal-
ladom és barátim, kik csalálatlalt látták ezen
gyógyeszer hatását. Vogel Adolf Harmadtánban.
Ennek valódságát megcsorítók a közösi előj-
járó, 1880. julius. Wagner. 90 (3-2)



Fris kerüti és gazdasági
csirtaképes veteménymagvak
Kaphatók Pécsét az „ezüst-póghoz”
címűzett fűszerkereskedésben
CSERTA IGNÁCZ A L.
az Arany-lajó mellett.



Mária-celli
gyomor-cseppek
jeles hatású gyógyeszer a gyomor
minden bántalmai ellen,
és föllümulhatatlan az
étvágy-hiány, gyo-
morgengyeség ros-
szazgú lehetel, szélek,
savanyu felbőfőgés
kólika, gyomorfurud,
gyomoreres, hügykó-
képződés, túlságos
nyálkaképződés, sár-
gaság, undor és há-
nyás, főfájás (ha az a
gyomorból ered), gyo-
morgörög, székszorul-
tat, a gyomornak tul-
terheltsége etetés ital
által, glisztia, lép és
májbetegség, arany-
eres bántalmak ellen.

Egy üvege ára haszná-
lati utasítással együtt 35 kr.
Kapható: Pécsét Kovács Mihály
gyógyüzérésznél.
Valamint az osztrak-magyar birodalom minden
nagyobb gyógyuszertárában és kereskedésben.
Központi szétküldési raktár nagyban
és kicsinyben.
Brádi Károly,
„az őrangyalho” címzett gyógyuzertárban
Kremlzerben, Morvaországban.
67 (0-4)

Pályázati hirdetés.

Baranyamegye alispánjának 1301/81 sz.
határozatával a nádasdi körjegyzőségben
rendszeresített

jegyzőség-i-állomás.

— szabad lakás és 300 ft. készpénz fe-
tással — f. é. március hó 28-án
reggeli 9 órakor Nádasdon a közösi
hízánál, az 1871. évi XVIII. t. cz. 82. §.
értelmében megteendő választás utján be
fog töltetni. 76 (2-2)

Választás alá csak a jegyzői szög-
latot kellő sikerrel letelt egyének beo-
satnak, kellően felszerelt kérvényeiket tar-
totnán március hó 27-ének délelőtti 12
órajáig a pécsvári szolgabírószághoz beadni.
Pécsvárad, 1881. március hó 4-én.

TEMESVÁRI MÓR

ezipő-gyár raktára
BUDAPESTEN,
király-utca 1. szám, B. Orczy-féle ház,
nagyban és kicsinyben.

- Nők számára:
- Komod cipők eberlastinból és bőrből 1 ft 80 kr.
 - Séta-czipők, divatos félezcipők, finomak és diszesek 2 ft 20 kr.
 - Regatta-czipők csatokkal, finom eberlastinból vagy bőrből 2 ft 70 kr.
 - Regatta-czipők fémnyázos orral, magas sarokkal legujabb szabás 2 ft 80 kr.
 - Regatta czipők ságrénből vagy zergéből kettős talppal, magas sarokkal, legujabb szabás 2 ft 80 kr.
 - Eberlasztig - czugos topánok finomak, diszesek, fénymáz-orrall 2 ft 70 kr.
 - Eberlasztig-topánok rugany-huzóval, magas kivágással, fénymázos orral, rokokó sarokkal, legujabb szabásu 3 ft — kr.
 - Eberlasztig czugos topánok, szivalaku mézszéssel, sima talppal, rokokó sarokkal, elegans szabásu 3 ft 20 kr.
 - Börzugas topánok ságrénből, szögelt talppal, magas kivágással, legfinomabb kiállítás 3 ft 20 kr.
- Urak számára:
- Topánok erős ságrénből, erős talppal 3 ft 80 kr.
 - Borjubör topánok vikszosak, erős duplatalppal, a legjobb minőség 4 ft 20 kr.
 - Borjubör topánok kesztyűbőr-
ből, a lehető legjobb mi-
nőség 4 ft 50 kr.
 - Regatta félezcipő nyári idényre, legjobb ságrénből, erős talppal 3 ft 60 kr.
 - Regatta félezcipő fénymázos diszsel, legujabb szabás 4 ft — kr.
 - Csizmák erős vikszos v. ságrén-
ből magas szár, srófol-
talppal 9 ft — kr.
 - Gyermezczipők ságrénből v. vikszos 2 ft 40 kr.
 - Leányzczipők eberlasztig és bőrből 1 ft 80 kr. — 2 ft 40 kr.
 - Gyermezczipők 60 kr. — 1 ft 20 kr.
- Megrendelések postán utánvét mellett vagy az előleg beküldése után gyorsan s pontosan teljesítettnek. Nem alkalmas láb-
béli a legkészségesebben kicseréltetik.
Részletes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek meg. 75. (7-3)

Ujonan berendezett látszerészeti intézet.



WALDSTEIN SIMON

es. kir. udvari látszerész, Bécs, Kohlmarkt 5,
Budapest, Dorottya-utca 5.

- Színházi látszővek, minden magasságban és különféle foglalványban, a legjobb achromatikai üvegekkel.
bőr, níkel, tekenősbéka, elefántcsont, aluínium, gyöngyházban,
5 fttől 12-ig 6-főtől 14-ig 11 fttől 24-ig 14 fttől 24-ig 22 fttől 50-ig 18 fttől 30-ig.
- Szemüvegek, a legfinomabb csiszolt üvegekkel és szolid foglalványban,
aczél, szarv, láthatlan, ezüst, tekenősbéka, aranyban
1 ft 50 — 2 ft 50-ig 1.50 — 2 fttig 2 — 3 fit 50-ig 2 — 5 fttig 5 — 8 fttig 5 fttől 18 fttig.
- Orrosiptetők legujabb szerkezettel (Pince) szarv, aczél, ezüst tekenősbéka, arany láthatlan
1.50 — 2 fttig 1.50 — 3-ig 3 — 5 fttig 3.50 — 5 fttig 8 — 15-ig 2.50 — 7-ig.
- Ablak-hőmérők, 1.50, 1.80, 2.—, 2.50, egész 5 fttig átlászó fokozattal.
- Szoba-hőmérő, 1.—, 1.20, 1.80, 2.—, 2.50, 3 egész 5 fttig. 31 (10-8)
- Örvisi hőmérő, testmelegség meghatározására 3 — 7.50-ig.
- Fürdő-hőmérő, 1.—, 1.20, 1.80, 2.—, 2.40 egész 4 fttig
- Kipróbált éreződőmérő, magasságmérésre is alkalmas, minden nagyságban és különféle foglalványban
5,50-tól 25 fttig.
- Stereoskopok 3 fttől 20 fttig. Ütemjelző ceangóval vagy anélkül. — Katonáság részére: Kettősövegek
színház és tábori használatra, legujabb szerkezettel 6, 8, egész 12 üveggel 14 fttől fölfele.
- Távcsövek, mikroszkopok, nagyítóüvegek, olvasó-üvegek, valódi hegyi-kristály szemüvegek és
lorgnettekben párja 5 ft. Vidéki megrendelések a legfondosabbban teljesítettnek.